

INSTITUȚIA PUBLICĂ  
UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ  
ȘI FARMACIE „NICOLAE TESTEMIȚANU”  
DIN REPUBLICA MOLDOVA



PUBLIC INSTITUTION  
NICOLAE TESTEMIȚANU STATE UNIVERSITY  
OF MEDICINE AND PHARMACY  
OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA

DEPARTAMENTUL COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE

COMMUNICATION AND PUBLIC RELATIONS  
DEPARTMENT

---

MD-2004, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 165, tel.: 022 205-235, 022 205-355, fax: 022 242-411, e-mail: [relatiipublice@usmf.md](mailto:relatiipublice@usmf.md)

---

Nr. 21 din 24.11.2024

***Lansarea Campaniei naționale cu genericul  
„Prevenirea traumatismelor și siguranța  
copiilor în trafic”, ediția a III-a***

Elaborat: direcția Relații publice

Tel.: 022 205 355

022 205 253

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova în parteneriat cu Inspectoratul Național de Securitate Publică (Ministerul Afacerilor Interne), a lansat la 19 noiembrie 2024 Campania națională cu genericul „Prevenirea traumatismelor și siguranța copiilor în trafic”, ediția a III-a.

La campanie au participat studenți de la programul de studii Sănătate publică, specialiști din cadrul Direcției poliție de patrulare a Inspectoratului Național de Securitate Publică, care au distribuit materiale informative și vor au purtat discuții cu elevii privind respectarea regulilor de circulație în trafic.

Această campanie se încadrează în realizarea Planului Global de siguranță rutieră și a Decadei de Acțiuni pentru Siguranță Rutieră 2021-2030, potrivit căreia Republica Moldova s-a angajat să micșoreze rata de decese cauzate de accidente rutiere și a traumatismelor cu 50%, până în 2030.

Evenimentul a fost organizat cu suportul Organizației Mondiale a Sănătății și în cadrul Proiectului internațional ”iCREATE 2: Sporirea Capacității de Cercetare în Prevenirea Traumatismelor în Europa de Est”, ce are ca scop creșterea capacității de cercetare și prevenire a traumatismelor în țările în curs de dezvoltare: Armenia, Georgia și Republica Moldova.

Lansarea campaniei a fost reflectată în următoarele surse media:

***POSTURI TV: 2***

<https://jurnaltv.md>.....3

<https://moldova1.md>.....5

***POSTARI FACEBOOK***.....7

Denumirea canalului media: Jurnal TV, <https://www.jurnaltv.md/>

Titlul știrii: **Elevii de la Liceul „Mihai Eminescu” au fost instruiți, suplimentar, cum să traverseze corect strada**

Data publicării: **19.11.2024**

Categoria: **social**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Elevii din clasele primare ale Liceului „Mihai Eminescu” din Chișinău au fost instruiți astăzi, suplimentar, cum să traverseze corect strada și să evite orice pericol. Lecțiile de comportament fac parte din campania inițiată de Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițnu”, și Inspectoratul Național de Securitate Publică. „Este important pentru sănătatea noastră”, afirmă picii cu fermitate.

Link: <https://www.jurnaltv.md/news/805a2d0573728885/elevii-de-la-liceul-mihai-eminescu-au-fost-instruiti-suplimentar-cum-sa-traverseze-corect-strada.html>



## Elevii de la Liceul „Mihai Eminescu” au fost instruiți, suplimentar, cum să traverseze corect strada

Social · 19 noiembrie 2024, 21:04 | 374

[Distribuie 1](#) [Share](#) [Postează](#)

Elevii din clasele primare ale Liceului „Mihai Eminescu” din Chișinău au fost instruiți astăzi, suplimentar, cum să traverseze corect strada și să evite orice pericol. Lecțiile de comportament fac parte din campania inițiată de Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie, și Inspectoratul Național de Securitate Publică. „Este important pentru sănătatea noastră”, afirmă picii cu fermitate.

Copiii sunt informați și de către profesori în cadrul orelor de dezvoltare personală, spune directorul adjunct al instituției.

IRINA GONȚA, director adjunct, Liceul „Mihai Eminescu”: *„În preajma fiecărei vacanțe se desfășoară la dezvoltarea personală o lecție în care elevii sunt informați de câteva ori despre pericolele pe care le pot întâlni în stradă, în condițiile casnice. Ei pleacă în vacanță instruiți de fiecare dată despre regulile de securitate în stradă, în mediul casnic, securitate și în mediul digital, pentru că și de acolo vin unele pericole.”*

Campania „Prevenirea traumatismelor și siguranța copiilor în trafic”, inițiată de Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” și Inspectoratul Național de Securitate Publică, este deja la a treia ediție.

ANGELA CAZACU-STRATU, conferențiar, USMF „Nicolae Testemițanu”: *”Am făcut și o cercetare amplă. Am evaluat cazurile de internare a copiilor care au fost traumatizați în rezultatul accidentelor la Spitalul „Valentin Ignatenco” și am observat că foarte mulți copii, din păcate, sunt victime în rezultatul accidentelor rutiere.”*

PAVEL APOSTOL, șef interimar al Direcției securitate rutieră, INSP: *”Avem o agendă completă până la finele lunii. Ba mai mult, Inspectoratul Național de Securitate Publică, din data de 7 noiembrie, are lansată și altă campanie la nivel național, prin care la fel vizităm instituțiile de învățământ, sunt organizate și alte activități pe lângă cele clasice de depistare și documentare a abaterilor în traficul rutier.”*

Potrivit poliției, de la începutul anului în curs și până în prezent au fost înregistrate 1 708 accidente rutiere, în care au murit 182 de persoane și altele peste 2000 au fost rănite. Din numărul total de accidente, 380 au fost cu implicarea copiilor. Opt au murit, iar aproximativ 300 au suferit traumatisme.

Denumirea canalului media: **Moldova 1**, <https://moldova1.md>

Titlul știrii: **Au învățat cum să traverseze corect strada. Lecții despre siguranța rutieră pentru elevii Liceului „Mihai Eminescu”**

Data publicării: **20.11.2024**

Categoria: **social**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

**Rezumat:** Au învățat cum să traverseze corect strada, cum să recunoască semnele de circulație și cum să se comporte în siguranță în apropierea drumurilor. Vorbim despre micii elevi de la Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” din capitală, care au participat la o activitate educativă dedicată siguranței rutiere. Polițiștii le-au explicat importanța respectării regulilor de circulație, precum oprirea la semafor, folosirea trecerilor de pietoni și importanța purtării echipamentului de protecție atunci când merg cu bicicleta sau trotineta.

Link: <https://moldova1.md/p/39260/au-invatat-cum-sa-traverseze-corect-strada-lectii-despre-siguranța-rutiera- Pentru elevii liceului-mihai-eminescu->

## **Au învățat cum să traverseze corect strada. Lecții despre siguranța rutieră pentru elevii Liceului „Mihai Eminescu”**

Publicat 20.11.2024 08:00 · 9 minute de citit

Au învățat cum să traverseze corect strada, cum să recunoască semnele de circulație și cum să se comporte în siguranță în apropierea drumurilor. Vorbim despre micii elevi de la Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” din capitală, care au participat la o activitate educativă dedicată siguranței rutiere. Polițiștii le-au explicat importanța respectării regulilor de circulație, precum oprirea la semafor, folosirea trecerilor de pietoni și importanța purtării echipamentului de protecție atunci când merg cu bicicleta sau trotineta.

*„Iar când prietenii noștri ne iau de mână ca să trecem strada că nu au văzut nicio mașină, noi spunem: STOP, pentru că dacă este culoarea roșie, noi nu trebuie să traversăm, că poate să treacă o mașină și noi să nu o vedem, noi trebuie să trecem doar la culoarea verde”;*

*„Eu am înțeles de azi că trebuie să mergem numai pe zebra. - Și la ce culoare? - La culoarea verde”.*

Jocurile educative și activitățile interactive sunt cea mai bună cale de a-i învăța pe cei mici să deprindă reguli care să le asigure siguranța în afara școlii, spun reprezentanții liceului.

*„Ca urmare a necesității stringente apărute în cadrul social, suntem martori zi de zi la accidente în care sunt implicați și copii, de aceea, lecțiile pe care le desfășurăm, vor fi completate de informațiile pe care le vor auzi de la experții în domeniu, reprezentanții poliției, reprezentanții domeniului medical”,* susține directoarea adjunctă a Liceului Teoretic „Mihai Eminescu”, Irina Gonța.

Evenimentul a fost organizat de Inspectoratul Național de Patrulare în colaborare cu Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, cu scopul de a preveni accidentele rutiere și pentru a contribui la construirea unei culturi a siguranței în trafic.

*că culorile semaforului sunt trei: verde, galben și roșu, și la roșu trebuie să ne oprim, la galben să ne pregătim și la verde să ne pornim”;*

*„Când suntem pe stradă, trebuie să fim atenți, să ne uităm în dreapta și în stânga înainte să traversăm”;*

*„Trebuie să respectăm regulile de circulație, dacă nu le respectăm, se întâmplă accidente”;*

Denumirea canalului media: Pagina de facebook, **Liceul Teoretic Mihai Eminescu din Chișinău**

Titlul știrii: **Elevii de la Liceul „Mihai Eminescu” au fost instruiți, suplimentar, cum să traverseze corect strada**

Data publicării: **24.11.2024**

Categoria: **social**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Elevii din clasele primare ale Liceului „Mihai Eminescu” din Chișinău au fost instruiți cum să traverseze corect strada și să evite orice pericol. Lecțiile de comportament fac parte din campania inițiată de Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, și Inspectoratul Național de Securitate Publică.

Link:

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1216882359900098&id=100047350368219&set=a.346750416913301>

Liceul Teoretic Mihai Eminescu din Chișinău  
November 24, 2024 · 🌐

Elevii eminesceni din clasele primare au participat marți, 19 noiembrie, la lansarea campaniei naționale „Prevenirea traumatismelor și siguranța copiilor în trafic” coordonată de Departamentul Medicină Preventivă a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Prin jocuri interactive, pliante informaționale și discuții, copiii au învățat despre regulile de circulație, despre măsurile de siguranță în calitate de pietoni și pasageri. Un impact semnificativ a avut discursul d-lui Pavel Apostol, șeful Secției Accidente Rutiere a Inspectoratului Național de Securitate Publică, despre cooperarea tuturor entităților în vederea sporirii siguranței elevilor.

Ne exprimăm grațitudinea partenerilor noștri de la USMF, d-nei Angela Cazacu-Stratu, d-nei Svetlana Cocu pentru colaborarea durabilă pe care o avem de câțiva ani, pentru lecțiile deosebite cu care vin studenții facultății, lecții care contribuie la siguranța elevilor noștri. Mulțumiri și reprezentanților TV Moldova și JurnalTVmd pentru mediatizarea campaniei care contribuie la siguranța elevilor.

[https://moldova1.md/\\_/au-invatat-cum-sa-traverseze...](https://moldova1.md/_/au-invatat-cum-sa-traverseze...)

[https://www.jurnaltvmd.com/\\_/elevii-de-la-liceul-mihai...](https://www.jurnaltvmd.com/_/elevii-de-la-liceul-mihai...) See less

— with Cocu Svetlana.